所有年份茅台酒、五粮液、剑南春、郎酒、泸州老窖、西凤、汾酒、董酒、

洋河大曲、古井贡酒、药酒、虫草等。(可打电话咨询,如不方便可免费上门鉴定回收) 电话:13785710006



# 她是百岁老人口中那个"不让吃饱饭"的孙媳妇,还是敢举着笤帚疙 瘩要"打"八旬伯父的侄媳妇·

# 家有"坏媳妇"

本报记者 崔春梅 本报通讯员 王洪胜 张友海 摄影报道

46岁的崔敏是盐山县圣佛 镇杨甫寨村村民。崔敏总说,她家里有"俩宝",一个是101岁的 奶奶,一个是年过八旬、瘫痪在 床的伯父。

#### 两个"老小孩" 经常要"打架"

崔敏跟丈夫杨书长结婚的 时候,就知道这是一个有奶奶、 伯父、公婆和小叔子的大家庭。 2016年和2018年,崔敏的婆婆 和公公先后去世,丈夫杨书长在 外打工,照顾奶奶曾广立和伯父 杨志岐的担子就全部落在了崔

杨志岐一直单身,没有妻 子和儿女。杨书长自19岁那年 起就一直跟着伯父生活。2020 年,年近八旬的杨志岐因摔伤 导致大腿骨骨折,从此瘫痪在

奶奶曾广立今年已经101 岁,伯父杨志岐今年82岁。因 为年纪大了,两位老人都有点 耳背,别人说话声小了听不 见,别人提高嗓门又觉得对方 在生气

就因为耳背这事,两位老人 可没少"闹别扭",多亏崔敏经常 在中间"说和"

看电视的时候,曾广立看不 清屏幕,杨志岐就经常给她讲述 电视剧的内容。杨志岐本身就耳 背,又怕曾广立听不清他讲述的 内容,就特意提高声音给她讲。

曾广立听力不太好,听清听 不清的也总是念叨些啥。杨志岐 就以为老娘在抱怨听不清,赶紧 提高嗓门继续讲。曾广立还不知 道咋回事,一看儿子好端端大着 嗓门给她"急眼",一下子也生了 气。杨志岐越着急越解释不清 这下好了,两位"耳背"老人你说 你的,我嚷我的,都以为对方在 朝自己发脾气,气呼呼地各回各

屋了。 "奶奶,你儿子啥脾气你 "奶奶,你儿子啥脾气你 还不知道吗?他说话声音大 是怕您听不见,不是在朝你 发火……"崔敏轻声细语哄 着曾广立。 "大伯,奶奶她耳背听不

清,您就多说几遍,可别着急 呀……"哄好了奶奶,崔敏又来 到东屋劝解伯父。

在崔敏的说和下,两位老人 很快高兴起来并握手言和,可没 过几天,两位老人就又因为误会 "闹掰"了,崔敏再一次开解两位 老人,直到他们脸上都露出笑

"都说老小孩、老小孩,可 小孩子犯错了能打能骂,奶奶 和大伯一个是百岁老人,一个 是八旬老人,说说不得,打打不 得,咱就得哄着他们开心。"提起家里这两个"老小孩",崔敏 笑着说。

## 侄媳妇举着笤帚 要"打"八旬伯父

曾广立年纪大了之后,崔敏 和杨书长不放心她去院里的厕



所。因此,多年来,崔敏和杨书长 直是让奶奶在屋里方便完,再 端出去

报 39 眉 30

广 55

崔敏和杨书长的两个儿子 耳濡目染,自小就很懂事。有 时候,他们看着崔敏太忙,就 主动帮着端屎倒尿。如今,不管是20多岁的大儿子,还是10 多岁的小儿子,总是给两位老 人端尿盆,从来不嫌脏、不怕

孩子们懂事,杨志岐自然疼 爱他们。杨志岐还没有摔伤前, 孩子有一次因太调皮惹崔敏生 气。崔敏一着急,拿起笤帚疙瘩 就要追着打孩子。不肯挨打的孩 子围着院子转圈,崔敏就在后面 追。两人追赶的动静惊动了在屋 内休息的杨志岐

看见侄媳妇要打孩子,杨志 岐自然不同意,就把孩子护在身 后不让打。就这样,3个人在院 里转起了圈。

"不许打孩子,你要打就打 我……"杨志岐冲崔敏喊。

"你不让我打孩子,那我就 打你……"看着伯父护犊子的模 样,崔敏又气又想笑,故意举着 笤帚疙瘩喊。

院子里热闹的场景吸引了 不少村民围观。大家被崔敏的话 逗得忍俊不禁,看着有追有躲的 3个人哈哈大笑。

## 百岁老人"告状" "孙媳妇不让吃饱"

曾广立胃口不太好,崔敏 直嘱咐她千万别多吃不易消 化的食物

有空的时候,杨书长的姑 姑、表妹、弟弟、弟媳经常买了 各种老人爱吃的食物送过来。 一次,亲戚送来一兜曾广立 爱吃的柿饼。崔敏看着曾广 立吃完一块后,告诉她千万别再吃了。随后,崔敏就陪着 亲戚去另一个屋看望杨志

趁着大家说话的工夫,曾 立竟然又偷偷吃了六七块柿 饼。当天晚上,吃多了柿饼的曾 广立又吐又拉,一直捂着胃说 难受。老人突发急症,可把家里 人给吓坏了,连夜找来医生给





"那次真是太吓人了,我们 都怕老人有啥意外……"直到现 在,杨书长提起此事仍然后怕不

自那以后,不管哪种食物 有多好吃,曾广立有多爱吃, 崔敏总是扮演"铁面"孙媳妇 的角色,守在一边看着她吃。 不管是零食还是鱼、肉等等, 只要看着奶奶吃得差不多了, 崔敏准会及时拿走,不敢再让 她继续吃。

有一次,杨书长的姑姑来 看望曾广立。曾广立悄悄向闺 女"告状":"你们带来的东西都 好吃,就是俺这孙媳妇不让俺 吃饱。"杨书长的姑姑先是连哄 带劝,让老人明白崔敏的用意, 随后又找到崔敏,安慰她老人 的话别往心里去。临走前,杨书

长的姑姑还让崔敏今后继续 "盯"好老人,千万别再出"柿饼

#### 百岁奶奶 向全家人"撒谎"

其实,崔敏多年来对家里、 对两个老人的付出,曾广立看 在眼里记在心里。尤其是前些 年杨书长在外打工的那段时 间,孩子还小,崔敏照顾着家 里的老人,还得管着家里的20 多亩地,有多累只有她自己知

曾广立知道崔敏不容易, 总想表达一下她的心意。有 次过年时,曾广立偷偷把崔敏 叫到一边,把100元现金塞到了

她手里,让她过年买身新衣服 穿。

每年春节,杨书长的弟弟和 弟媳都会从天津回老家。杨书长 知道奶奶给崔敏钱后,故意向弟 媳妇"告密",说奶奶只给崔敏红 包,不给她红包。

为了逗奶奶,杨书长的弟媳 大家人一起吃饭的时候,向 曾广立撒娇说:"奶奶,你怎么只 给我嫂子钱,不给我呢?我也要 买新衣服的钱……"

曾广立一听这话,似乎也不 耳背了,立刻大声"反驳"说:"俺 没给!"稍作停顿,曾广立生怕对 方不相信,又刻意说了一句:"俺

看着"撒谎不脸红"的老 人,饭桌子上的一大家人笑弯

其实,杨书长的姑姑、表妹 弟弟和弟媳多次说要把老人接 到自己家,让崔敏缓缓劲。别说 老人不愿意,就连崔敏都不同 意:"你们上班时间紧,再说老人 跟我们待惯了,还是我伺候老人

如今,杨书长开起了修车 铺,不再外出打工,和崔敏一起 侍奉两位老人

两位老人年纪大了之后,最怕过冬天。尤其是曾广立,每到 冬天,总是三天两头地打针、输 液、吃药,医药费也是一笔不小 的开销。杨书长的弟弟、弟媳不 肯让杨书长和崔敏独自承担老 人的医药费,就趁着回老家过 年的时候,和他们一起去找医 生结账。就这样,妯娌两个手挽 手去结清医药费的情形,也成 了他们家过春节时的一道特殊 风景

曾经有一次,杨志岐看电 视剧时对曾广立随口说了一 句:"你看,那个人真孝顺,县 里给他做了一块匾送过去

没想到,就是这无心的 句话,竟然让曾广立记了好多 年。自此,她心里有了一个埋 藏数年的心愿,那就是也想让 自己的孙媳妇崔敏有这样

# 扫码看视频 新闻料更多

盐山县圣佛镇杨 甫寨村村民崔敏细 心照顾着家里的两 位老人……请用手 机扫描二维码,观看 相关视频。



13111768008 吕 放 森 祎 15533789318 15710097631